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МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ РЕЄСТРАЦІЇ 
ПЛАТНИКІВ ПДВ В УКРАЇНІ

Обґрун то ва но ме то дич ні під хо ди до здій с нен ня обов’яз ко вої та доб ро віль ної форм ре єс т ра ції
плат ни ків ПДВ в Укра ї ні. До ве де но їх ні пе ре ва ги над чин ним ме ха ніз мом ре єс т ра ції плат ни -
ків ПДВ.

The methodical approaches to realization of obligatory and voluntary forms of registration of VAT pay-
ers in Ukraine are substantiated. Their advantages over the current mechanism of registration of VAT
payers in Ukraine are proved.

Клю чо ві сло ва: плат ник ПДВ, ре єс т ра ція плат ни ка ПДВ, обов’яз ко ва та доб ро віль на фор ми
ре єс т ра ції плат ни ка ПДВ, сві доц т во плат ни ка ПДВ.

Ре єс т ра ція плат ни ків по дат ку на до да ну вар тість у Дер жав ній по дат ко вій
служ бі (ДПС) Укра ї ни є од нією зі скла до вих по дат ко во го кон т ро лю, що здій  сню -
єть ся на по чат ко во му ета пі ви ник нен ня в гос по да рю ю чих суб’єк тів – юри дич -
них осіб і фі зич них осіб – під при єм ців обов’яз ків або на бут тя пра ва доб ро віль -
ної спла ти ПДВ. Ефек тив ність ре єс т ра цій ної ро бо ти ба га то в чо му за ле жить від
дос ко на лос ті нор ма тив но-пра во вих ак тів і на леж но го ме то дич но го за без пе чен ня
облі ку плат ни ків по дат ків у 11 спе ці а лі зо ва них, 49 місь ких, 63 рай он них у міс -
тах, 99 між рай он них, 90 об’єд на них та ін ших дер жав них по дат ко вих інс пек ці ях,
які від по від но до за ко но дав ст ва ви ко ну ють цю фун к цію на те ри то рії на шої дер жа -
ви. І хо ча в по дат ко во му за ко но дав ст ві до сить чіт ко ви кла де но за галь ні ви мо ги до
ве ри фі ка ції плат ни ків цьо го за галь но дер жав но го пла те жу, вже на почат ко во му ета -
пі йо го дії ви ник ла по тре ба в роз роб ці й об ґ рун ту ван ні ме то дич них під хо дів до
реєс т ра ції плат ни ків – як обов’яз ко вої, так і доб ро віль ної форм. Адже ці пи тан ня
є ще ма ло до слід же ни ми у віт чиз ня ній еко но міч ній лі те ра ту рі, що, з од но го бо ку,
спри чи няє по ле мі ку між служ бо ви ми осо ба ми ДПС і пред с тав ни ка ми плат ни ків,
з дру го го – є проб ле мою те о ре ти ко-методич но го спря му ван ня, яка по тре бує
дослід жен ня.

Особ ли вос тям ад мі ніс т ру ван ня й фун к ці о ну ван ня ПДВ в остан ні ро ки при свя -
че но пра ці Т.В. Гре ча ної, А.Я. Кі зи ми, А.І. Кри со ва то го, В.Г. Пан ско ва, А.М. Под -
дє рьо гі на1 та ін.; до лу чав ся до цієї проб ле ма ти ки й ав тор пуб лі ка ції.

1
Гре ча на Т.В. Зу стріч на пе ре вір ка з по дат ку на до да ну вар тість згід но з По дат ко вим ко дек -

сом Укра ї ни / Гар мо ні за ція опо дат ку ван ня в умо вах гло ба лі за цій них та ін тег ра цій них про це сів:
Зб. тез між нар. на ук.-практ. конф., 17–18 бе рез. 2011 р.: У 2 ч. / Держ. по дат ко ва ад мін. Украї -
 ни, Нац. ун-т ДПС Укра ї ни. – Ірпінь, 2011. – Ч. 1. – С. 75, 76; Кі зи ма А.Я., Кри со ва тий І.А.
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Ме тою стат ті є об ґ рун ту ван ня ме то дич них під хо дів до ре єс т ра ції плат ни ків
ПДВ в Укра ї ні й роз роб ка ло гіч но-струк тур ної схе ми для обов’яз ко вої та доб ро -
віль ної форм її здій с нен ня.

Із на бран ням чин нос ті По дат ко вим ко дек сом Укра ї ни2 (з 1 січ ня 2011 р.) (далі –
Ко декс) не змен шу єть ся важ ли вість ре єс т ра ції плат ни ків ПДВ. Це пи тан ня ре гу лю -
єть ся ст. 181–184 до ку мен та, яки ми вста нов ле но ви мо ги до обов’яз ко вої та доб ро -
віль ної форм її здій с нен ня й пе ред ба че но умо ви, за яких во на мо же бу ти ану льо ва -
на. Окрім то го, на ви ко нан ня ви мог п. 183.14 ст. 183 Ко дек су на ка зом ДПС Укра ї ни
від 22.12.2010 № 9783 за твер д же но По ло жен ня про ре єс т ра цію плат ни ків по дат ку на
до да ну вар тість (да лі – По ло жен ня № 978), що ви зна чає особ ли вос ті цьо го ме ха ніз -
му і сприяє йо го прак тич но му за сто су ван ню.

Слід за зна чи ти, що і в по пе ред ніх нор ма тив но-пра во вих ак тах, які ре гу лю ва ли
це пи тан ня, а са ме в За ко ні Укра ї ни “Про по да ток на до да ну вар тість”4 (да лі – Закон
№ 168/97-ВР) та По ло жен ні про ре єс т ра цію плат ни ків по дат ку на до да ну вар тість,
за твер д же но му на ка зом ДПА Укра ї ни від 01.03.2000 № 795 (да лі – на каз № 79), цей
по ря док та кож був чіт ко ви кла де ний і особ ли вих проб лем не ви кли кав. Спри я ла цьо -
му й чин на то ді по ста но ва Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни від 09.06.1997 № 540 “Про
захо ди у зв’яз ку з вве ден ням у дію За ко ну Укра ї ни “Про по да ток на до да ну вар -
тість”6, якою на по чат ку за про вад жен ня цьо го за ко но дав чо го ак та бу ло вста нов ле но
тер мі ни по дан ня ре єс т ра цій них за яв і пла ту в роз мі рі од но го не опо дат ко ву ва но го
міні му му до хо дів гро ма дян (17 грн) для від шко ду ван ня ви трат на ви го тов лен ня блан -
ків ре єс т ра цій них за яв і сві доцтв про дер жав ну ре єс т ра цію плат ни ків ПДВ. По су ті,

По да ток на до да ну вар тість: те о рія та праг ма ти ка / Гар мо ні за ція опо дат ку ван ня в умо вах гло ба -
лі за цій них та ін тег ра цій них про це сів: Зб. тез між нар. на ук.-практ. конф., 17–18 бе рез. 2011 р.:
У 2 ч. / Держ. по дат ко ва ад мін. Укра ї ни, Нац. ун-т ДПС Укра ї ни. – Ірпінь, 2011. – Ч. 1. – 
С. 127, 128; Пан сков В.Г. Адми нис т ри ро ва ние НДС: ре ше ние при ня то, но проб ле мы оста лись 
// Фи нан сы. – 2010. – № 2. – С. 26–29; Под дє рьо гін А.М. По да ток на дода ну вар тість та йо го
вплив на ді яль ність суб’єк тів під при єм ниц т ва // Фі нан си Укра ї ни. – 2010. – № 5. – С. 48–57;
Син чак В.П. Особ ли вос ті ре єс т ра ції плат ни ків ПДВ у кон тек с ті По дат ко во го ко дек су Укра ї ни 
/ Гар мо ні за ція опо дат ку ван ня в умо вах гло ба лі за цій них та ін тег ра цій них про це сів: Зб. тез між нар.
на ук.-практ. конф., 17–18 бе рез. 2011 р.: У 2 ч. / Держ. по дат ко ва ад мін. Укра ї ни, Нац. ун-т ДПС
Укра ї ни. – Ірпінь, 2011. – Ч. 1. – С. 267–269; Син чак В.П., Ярмо лен ко Ю.Ю. По дат ко вий кон т -
роль в ад мі ніс т ру ван ні та від шко ду ван ні ПДВ / Со ці аль ний ме нед ж мент і управ лін ня ін фор ма цій -
ни ми про це са ми: Зб. на ук. пр. ДонДУУ. – Сер. “Дер жав не управ лін ня”. – До нецьк: ДонДУУ,
2009. – Вип. 132. – Т. X. – С. 158–169.

2
По дат ко вий ко декс Укра ї ни від 02.12.2010 № 2755-VI // Офі цій ний віс ник Укра ї ни. –

2010. – № 92. – Ч. 1. – Ст. 3248.
3
Про за твер д жен ня По ло жен ня про ре єс т ра цію плат ни ків по дат ку на до да ну вар тість: Наказ

ДПС Укра ї ни від 22.12.2010 № 978 // Офі цій ний віс ник Укра ї ни. – 2011. – № 1. – Ст. 55.
4

Про по да ток на до да ну вар тість: За кон Укра ї ни від 03.04.1997 № 168/97-ВР (зі змі на ми)
// Уря до вий кур’єр. – 1997. – № 80–81. – 8 трав.

5
Про за твер д жен ня По ло жен ня про ре єс т ра цію плат ни ків по дат ку на до да ну вар тість: На -

каз ДПА Укра ї ни від 01.03.2000 № 79: [Електр. ре сурс]. – http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin
/laws/main.cgi?nreg=z0208-00.

6
Про за хо ди у зв’яз ку з вве ден ням у дію За ко ну Укра ї ни “Про по да ток на до да ну вар -

тість”: По ста но ва Ка бі не ту Мі ніс т рів Укра ї ни від 09.06.1997 № 540 // Офі цій ний віс ник Украї -
 ни. – 1997. – № 24. – Ст. 40.



56 “Фінанси України”, 6’2011

По дат ко ва по лі ти ка

для цьо го по дат ку впер ше на бра ла чин нос ті ви мо га що до обов’яз ко вої ре єс т ра ції
плат ни ків ПДВ – одер жан ня плат ни ка ми спе ці аль них сві доцтв з одно час ним вне -
сен ням кош тів, що за ра хо ву ва лись на окре мий ра ху нок Дер жав ної подат ко вої ад мі -
ніс т ра ції та ви ко рис то ву ва лись для фі нан су ван ня цих за хо дів.

За ува жи мо, що та кий по ря док від шко ду ван ня ви трат на ви го тов лен ня сві -
доцтв плат ни ків ПДВ і ре єс т ра цій них за яв ді яв ли ше до за про вад жен ня Ко дек су
(від да ти на бран ня чин нос ті йо го нор ма ми за зна че ну пла ту ска со ва но). Це дає під -
ста ви ствер д жу ва ти, що та кі ви тра ти ма ють від шко до ву ва тись за ра ху нок кош то -
ри су ДПС Укра ї ни.

Про те зга да не но во вве ден ня – не єди не: від да ти на бран ня до ку мен том чин -
нос ті знач но по си ле но під хо ди до ре єс т ра ції плат ни ків ПДВ. По-пер ше, чіт ко
визна че но ви мо ги, за яких гос по да рю ю чий суб’єкт мо же за ре єс т ру ва тись як плат -
ник ПДВ, по-дру ге, уста нов ле но по ря док та кої ре єс т ра ції (ст. 183 Ко дек су).

У пер шо му ви пад ку це сто су єть ся форм ре єс т ра ції, зок ре ма обов’яз ко вої й добро -
 віль ної, для кож ної з яких пе ред ба че но окре мі нор ми. Так, від по від но до ст. 181
доку мен та осо ба зо бов’яза на за ре єс т ру ва тись як плат ник ПДВ (обов’яз ко ва фор ма
ре єс т ра ції), як що су ма від здій с нен ня опе ра цій із по ста чан ня то ва рів/пос луг, що
під ля га ють опо дат ку ван ню, про тя гом остан ніх 12 ка лен дар них мі ся ців су куп но
пере ви щує 300 тис. грн (без ура ху ван ня ПДВ).

До ціль но за ува жи ти, що та ка ви мо га, як за зна че но в цій же стат ті Ко дек су та
в По ло жен ні № 978, не сто су єть ся плат ни ка єди но го по дат ку. З огля ду на за зна -
че не остан ній, для одер жан ня ста ту су плат ни ка ПДВ, по ви нен пе рей ти на за гально -
 дер жав ну сис те му опо дат ку ван ня (за ви нят ком суб’єк тів, які спла чу ють єди ний
по да ток за став кою 6 %) та ви ко на ти умо ви що до обов’яз ко вої або доб ро віль ної
форм ре єс т ра ції.

Отже, ре єс т ра цію плат ни ків ПДВ до ціль но роз гля да ти за леж но від об ра ної сис -
те ми опо дат ку ван ня, оскіль ки пе ред її здій с нен ням гос по да рю ю чо му суб’єк ту –
юри дич ній осо бі або фі зич ній осо бі – під при єм цю до ціль но про вес ти пев ні дії.
Наоч но їх мож на зоб ра зи ти з до по мо гою про по но ва но го ал го рит му, влас ти во го
плат ни ку по дат ків, який у пе ред ба че ний Ко дек сом тер мін по стій но пе ре бу ває на
за галь но дер жав ній сис те мі опо дат ку ван ня (рис.), при чо му ре єс т ра ція мо же здій -
 сню ва тись, як уже за зна ча ло ся, в обов’яз ко вій і доб ро віль ній фор мах.

Не од мін ною умо вою для обов’яз ко вої та, влас не, і доб ро віль ної форм ре єс т ра -
ції плат ни ка ПДВ є ви мо га сто сов но до три ман ня 12-мі сяч но го стро ку пе ре бу ван ня
на за галь но дер жав ній сис те мі опо дат ку ван ня. Це зро зу мі ло з на ве де них вище за коно -
 дав чих ви мог, яки ми пе ред ба че но обов’яз ко ве здій с нен ня опо дат ко ву ва них опе ра -
цій із по ста чан ня то ва рів про тя гом остан ніх 12 ка лен дар них мі ся ців, що, без умов -
но, є пев ним ви проб ним тер мі ном для май бут ньо го плат ни ка подат ку.

Тоб то здій с ню єть ся ре єс т ра ція не ви пад ко во го суб’єк та, що має до сяг ну тий
од но ра зо вий об сяг опо дат ко ву ва них опе ра цій, а осо би, яка має по дат ко ву іс то -
рію, ви раз ний імідж плат ни ка по дат ку та, імо вір но, по стій но зрос та ю чі об ся ги
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поста чан ня то ва рів, що під ля га ють опо дат ку ван ню ПДВ. Це по вин но по зи тив но
впли ва ти як на ве ли чи ну по дат ко вих над ход жень до бюд же ту, так і на стри му ван -
ня бюд жет но го від шко ду ван ня. 

Ра зом із тим, на на шу дум ку, по тріб но змі ни ти під хо ди до ре єс т ра ції плат ни -
ків ПДВ в Укра ї ні, зро бив ши ак цент не ли ше на са мій про це ду рі, а й на ін шій
скла до вій цьо го про це су. Зок ре ма, слід чіт ко вста но ви ти, ко го са ме ре єс т ру ва ти в
пер шу чер гу, як ви зна чи ти сум лін но го плат ни ка, ство ре но го для здій с нен ня
постій ної ді яль нос ті, кот ро му но вий ста тус не об хід ний як умо ва для рів но прав -
них зв’яз ків із пар т не ра ми по біз не су, вза є мо від но син із дер жав ним бюд же том і
по даль шої спів пра ці з ін ши ми гос по да рю ю чи ми суб’єк та ми. Без сум нів но, це
завдан ня є од ним із най склад ні ших і розв’язу ва ти йо го по тріб но не гай но.

Слід за ува жи ти, що в жод но му ра зі не при мен шу є мо зна чен ня про це дур них
пи тань, але во ни є су то тех ніч ни ми, до то го ж сто су ють ся ли ше об ся гів по ста чан -
ня то ва рів і збіль шен ня тер мі нів фун к ці о ну ван ня, тоб то по каз ни ків, до сяг нен ня
яких на дає осо бі під ста ви вва жа ти ся плат ни ком ПДВ. І яки ми б дос ко на ли ми
вони не бу ли, си ту а ція з по дат ко ви ми над ход жен ня ми до бюд же ту й бюд жет ним
від шко ду ван ням іс тот но не по ліп шить ся. Напевно, зайве переконувати у важ ли -
вості від шко ду ван ня ПДВ, адже, на нашу думку, то му й за про вад же но до дат ко ву
про це ду ру ре єс т ра ції, при та ман ну цьо му по дат ку, на від мі ну від за галь но прий ня -
то го об лі ку, пе ред ба че но го для плат ни ків ін ших по дат ків і збо рів.

Бе ру чи до ува ги ви ще на ве де не, вва жа є мо, що для за без пе чен ня до сто вір но -
с ті про ве ден ня дер жав ної ре єс т ра ції плат ни ків ПДВ не об хід но за ко но дав чо на да -
ти по дат ко вій служ бі пра во на про ве ден ня по пе ред ньої до ку мен таль ної пе ре вір -
ки осіб що до їх від по від нос ті ста ту су плат ни ка ПДВ (за умо ви, що са ме з цією
ме тою во ни по да ли ре єс т ра цій ну за яву). Пе ре вір ка має здій с ню ва ти ся за та ки ми
на пря ма ми: до сто вір ність уста нов чих до ку мен тів, а та кож ді єз дат ність і на яв ність
осіб, кот рі їх під пи са ли та/або за зна че ні в них; на яв ність фак тич но го міс ця юри -
дич ної осо би гос по да рю ю чо го суб’єк та і про жи ван ня фі зич ної осо би – під при -
єм ця, їх від по від ність уста нов ле ним ви мо гам. Ура хо ву ю чи склад ність цьо го питан -
ня, а та кож прак ти ку ро бо ти по дат ко вої служ би, пе ре лік цих на пря мів мож на
збіль ши ти і слід за ко но дав чо за твер ди ти.

Від ра зу за ува жи мо: про по но ва ні на ми пи тан ня що до про ве ден ня обов’яз ко -
вої по пе ред ньої до ку мен таль ної пе ре вір ки пе ред ба че но По дат ко вим ко дек сом як
умо ва ану лю ван ня ре єс т ра ції плат ни ка ПДВ. Однак із та кою ви мо гою не мож на
по го ди тись од но знач но, ад же з мо мен ту одер жан ня сві доц т ва плат ни ка ПДВ до
ви яв лен ня по ру шень ним за зна че них умов мо же ми ну ти до стат ньо ча су для то го,
що би суб’єкт під при єм ниц т ва зміг не ли ше ско рис та ти ся пра вом на по дат ко вий
кре дит, а й одер жа ти бюд жет не від шко ду ван ня.

Та ким чи ном, для по пе ред жен ня по діб них ви пад ків важ ли во ще на по чат ко -
во му ета пі ви яви ти сум нів них плат ни ків ПДВ, вчас но про ана лі зу ва ти зі бра ні щодо
них ма те рі а ли, оці ни ти мож ли ві ри зи ки втрат бюд жет них кош тів че рез ме ха нізм
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дії по дат ко во го кре ди ту й бюд жет но го від шко ду ван ня в пер с пек ти ві, чим не допус -
ти ти ре єс т ра ції не доб ро со віс них плат ни ків.

Про по но ва ний під хід ви хо дить за ме жі вдос ко на лен ня тех ніч ної про це ду ри й
дасть змо гу мі ні мі зу ва ти ри зик ре єс т ра ції як плат ни ка ПДВ “фірм-од но де нок” або
ін ших осіб, що ство рю ють ся ли ше за для от ри ман ня бюд жет но го від шко ду ван ня.
Важ ли во й те, що вже на по чат ко во му ета пі фун к ці о ну ван ня плат ни ка ПДВ, завдя -
ки ви пе ред жаль ним ді ям по дат ко вої служ би, про сте жу ва ти меть ся ефек тив ність по -
дат ко во го кон т ро лю. Тоб то ме то дич ний від бір осіб для ре єс т ра ції їх як плат ни ків
ПДВ дасть мож ли вість не ли ше кон с та ту ва ти факт по ру шен ня або втрат бюд жет -
них кош тів (які, до ре чі, не мож ли во бу де по вер ну ти че рез не ді єз дат ність за ре є стро -
ва них суб’єк тів, від сут ність їх за міс цем юри дич ної ад ре си й май на в них чи інших
ком пен са то рів, як це бу ло до сьо год ні) і вжи ти за хо дів у ви гля ді ану лю ван ня ре єс -
т ра ції, а спри я ти ме за по бі ган ню за по ді ян ня шко ди дер жа ві.

Згід но зі ст. 182 Ко дек су доб ро віль на ре єс т ра ція пе ред ба че на для осіб, які
здій с ню ють опо дат ко ву ва ні опе ра ції, що є мен ши ми від уста нов ле ної ве ли чи ни
для обов’яз ко вої фор ми ре єс т ра ції (300 тис. грн). Однак це по ло жен ня ре алі зу єть -
ся в ра зі, ко ли гос по да рю ю чі суб’єк ти чи фі зич ні осо би – під при єм ці до три ма -
лись ви мо ги сто сов но об ся гів по ста чан ня то ва рів/пос луг ін шим плат ни кам по дат -
ку за остан ні 12 ка лен дар них мі ся ців, що по вин ні су куп но ста но ви ти не мен ше
50 % за галь но го об ся гу по ста чан ня. Тоб то, як і в по пе ред ньо му ви пад ку, од ним із
кри те рі їв для доб ро віль ної фор ми ре єс т ра ції та кож уста нов ле но 12-мі сяч ний тер -
мін, за на слід ка ми яко го ви зна ча ти меть ся 50-від сот ко ва час т ка ре алі за ції про дук -
ції ін шим плат ни кам ПДВ.

Остан ня умо ва є ще од ним важ ли вим кри те рі єм, кот ро го, як і ви ще зга да но -
го, За кон № 168/97-ВР не пе ред ба чав. За по пе ред ньо го за ко но дав ст ва, як що осо -
ба до ся га ла об ся гу по ста вок то ва ру на су му 300 тис. грн, на прик лад, за один–два
мі ся ці, то їй не по тріб но бу ло пра цю ва ти ще 11–10 мі ся ців, а мож на бу ло від ра -
зу по да ти за яву для доб ро віль ної ре єс т ра ції та пі сля одер жан ня сві доц т ва плат ни -
ка ПДВ ма ти пра во на по дат ко вий кре дит і ви пис ку по дат ко вих на клад них. По
су ті, гос по да рю ю чо му суб’єк ту на да ва ла ся мож ли вість ви бо ру, що ли ше сти му лю -
ва ло йо го ді яль ність і до то го ж да ва ло змо гу доб ро віль но ре єс т ру ва тись як плат -
ник ПДВ без до три ман ня будь-яких умов що до тер мі нів, об ся гів і на пря мів ре алі -
за ції про дук ції.

Та кий по ря док, на на шу дум ку, не мо же ви кли ка ти іс тот них за пе ре чень. Водно -
 час із на бран ням чин нос ті По дат ко вим ко дек сом не змін ною (за ви нят ком окре мих
по ло жень) за ли ши ла ся ли ше обов’яз ко ва фор ма ре єс т ра ції, то ді як доб ро віль на
зазна ла пев них но во вве день, що ста ли для но во ут во ре них гос по да рю ю чих суб’єк тів
до да ти їх ре єс т ра ції як плат ни ків ПДВ при чи ною змі ни цьо го подат ку на по да ток з
обо ро ту. Адже та кі осо би, згід но з нор ма ми п. 183.10 ст. 183 Ко дек су, вва жа ють ся
плат ни ком по дат ку з 1-го чис ла мі ся ця, що нас тає за мі ся цем, в яко му до сяг ну то об -
ся гу опо дат ко ву ва них опе ра цій (300 тис. грн) без пра ва на від не сен ня сум по дат ку
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до по дат ко во го кре ди ту й от ри ман ня бюд жет но го від шко ду ван ня до мо мен ту їх ре -
єс т ра ції в цьо му ста ту сі. Це доб ре про сте жу єть ся з да них таб ли ці (ва рі ант 1), зок ре -
ма, до сяг нув ши за зна че них об ся гів по ста чан ня в сьо мо му мі ся ці, плат ник по ви нен
спла чу ва ти ПДВ до бюд же ту за став кою 20 % без пра ва на по дат ко вий кре дит.

До то го ж, як вид но з да них таб ли ці, окрім спла ти по дат ку гос по да рю ю чий
суб’єкт ви му ше но змен шує об ся ги ре алі за ції з ме тою мі ні мі за ції впли ву по дат ку на
ре зуль та ти йо го фі нан со вої ді яль нос ті. Іншо го ва рі ан та він прос то не має, хіба що
спла чу ва ти ПДВ до бюд же ту за пов ною став кою, тоб то без змен шен ня його на
вели чи ну по дат ко во го кре ди ту (то му більш ко рек т ною для ньо го є на зва по да ток
з обо ро ту), або зу пи ни ти ви роб ниц т во. Хо ча від по від но до За ко ну № 168/97-ВР
(ва рі ант 2) у ньо го був ще один ви хід із цієї си ту а ції: доб ро віль но за ре єс т ру ва ти ся
про тя гом будь-яко го пе рі о ду (в на шо му при кла ді він ста но вить від од но го до шес -
ти мі ся ців), от ри мав ши пра во на по дат ко вий кре дит, і спла чу ва ти ПДВ до бюд же -
ту в за галь но му по ряд ку без спла ти по дат ку з обо ро ту, влас ти во го 1-му ва рі ан ту.

Слід за ува жи ти, що згід но з пер шим ва рі ан том у гос по да рю ю чо го суб’єк та
також є пра во на доб ро віль ну ре єс т ра цію, але во на мо же бу ти про ве де на ли ше
після за кін чен ня 12 ка лен дар них мі ся ців і до три ман ня за цей пе рі од умо ви що до
50-від сот ко вої час т ки по ста чан ня то ва рів/пос луг ін шим плат ни кам ПДВ. У цьо му
й по ля гає та сут тє ва від мін ність чин но го Ко дек су, що, з точ ки зо ру но во ут во ре ної
юри дич ної або фі зич ної осо би – під при єм ця, стає не ви гід ним, оскіль ки є стри -
му ю чим фак то ром у роз вит ку біз не су про тя гом пер шо го ро ку їхньої ді яль нос ті.

Âàð³àíò 1  
(çà Ïîäàòêîâèì êîäåêñîì) 

Âàð³àíò 2  
(çà Çàêîíîì ¹ 168/97-ÂÐ) Ïåð³îä, 

ì³ñ. Îáñÿãè  
ïîñòàâîê ÏÇ ÏÊ1 ÏÄÂá Îáñÿãè  

ïîñòàâîê ÏÇ ÏÊ2 ÏÄÂá 

1-é 15,0 — — — 15,0 — — — 

2-é 35,0 — — — 35,0 — — — 

3-é 25,0 — — — 25,0 — — — 

4-é 60,0 — — — 60,0 — — — 

5-é 65,0 — — — 65,0 — — — 

6-é 95,0 — — — 95,0 — — — 

7-é 90,0 17,0 8,0 17,0 90,0 17,0 8,0 9,0 

8-é 45,0 9,0 3,0 9,0 45,0 9,0 3,0 6,0 

9-é 30,0 6,0 1,0 6,0 30,0 6,0 1,0 5,0 

10-é 20,0 4,0 0,5 4,0 20,0 4,0 0,5 3,5 

11-é 0 0 0 0 0 0 0 0 

12-é 5,0 1,0 0,2 1,0 5,0 1,0 0,2 0,8 

Ðàçîì 485,0 37,0 12,7 37,0 485,0 37,0 12,7 24,3 

Таб  ли  ця. Ви зна чен ня плат ни ка ПДВ і йо го від но син із бюд же том 
(по рів няль ний ана ліз в умо вах змі ни по дат ко во го за ко но дав ст ва),
тис. грн

Умов ні по зна чен ня: ПЗ – по дат ко ві зо бов’язан ня; ПК1 і ПК2 – мож ли вий і до зво ле ний
по дат ко вий кре дит від по від но; ПДВб – ПДВ для спла ти до бюд же ту.
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Під би ва ю чи під су мок, до хо ди мо та ких ви снов ків.
1. У віт чиз ня ній по дат ко вій сис те мі збе ре же но обов’яз ко ву й доб ро віль ну фор -

ми ре єс т ра ції плат ни ків ПДВ. Пер ша з них не за зна ла іс тот них змін, по рів ня но з
по пе ред ні ми нор ма тив но-пра во ви ми ак та ми, та на да лі ґрун ту єть ся на зако но дав -
чо вста нов ле но му пе рі о ді фун к ці о ну ван ня осіб і об ся гах по ста чан ня ни ми опо дат -
ко ву ва них то ва рів як двох основ них ви мог, не об хід них для за вер шен ня реєс т ра -
цій но го про це су. Вод но час та кий під хід не дає мож ли вос ті за по біг ти ре єс т ра ції
не доб ро со віс них плат ни ків ПДВ, не сприяє оцін ці мож ли вих ри зи ків втрат дер -
жав них кош тів че рез ме ха нізм дії по дат ко во го кре ди ту й бюд жет но го від шко ду ван -
ня в пер с пек ти ві.

2. Ме ха нізм ре єс т ра ції плат ни ків ПДВ пі сля на бран ня чин нос ті По дат ко вим
ко дек сом потребує подальшого удосконалення. До ціль не здій с нен ня дер жав ною
по дат ко вою служ бою по пе ред ніх до ку мен таль них пе ре ві рок осіб на пред мет їх від -
по від нос ті ста ту су плат ни ка ПДВ із од но час ним за ко но дав чим по си лен ням ви мог
до об ся гів по ста чан ня. Це дасть змо гу під ви щи ти ефек тив ність по дат ко во го кон -
т ро лю, мі ні мі зу ва ти за по ді ян ня шко ди дер жа ві ще на по чат ко во му ета пі фун к ціо -
 ну ван ня гос по да рю ю чих суб’єк тів і нада ва ти ме їм мож ли вість ви бо ру фор ми ре -
єс т ра ції як плат ни ків ПДВ.



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


